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Partic A — Grammaire

Trouvez la bonne réponse:

131- J’aime ce coin de terre ......c..coocaeenae.. j€ suis né; j*aime les visages familiers de ces
bonnes ens ...ovocvvciinieincans , depuis mon enfance, travailler ici et .ooveiiinrinnian
cette vie simple qu'ils .................... ont toujours vécue.
1y que £ dont j7ai v/ vivre / en you/quejai vus/ v vivie/ y
3)d'on / dont j°al vus / y vivre / en 4) laou/ que j'ai vues / en vivre / en

132- Certains personnages se $ont ..............oo.o. de leurs vastes connaissances; ils ont
étudié mille choses et les ont .....oovivvvnnnnnn s

1) prévalus / scrutées 2) prévalu / scrutées
3) prévalus / scrutés 4) prévalu / scruté

133- (Pest une ABDETEe ..vvvviiviiiiisiiig cisiinnisiienienie tout le monde ¢n a vo dans les
pays déshcrités.
1) quel congue / comme 2) quel conque / que
3) quelcongue { telle que 4) quelle conque / ainsi que

134- .le n’hésiterais pas a penscer gu'il .......cciviiieeesa.. Un jour réussir si jusqu’ici il
seisssnsnnssnsnnsaes e la constance dans effort.

1) pu / avail montrée 2) put / aurail montré
3) ph / aurait montré 4) pat / avait montré

135- Trouvez la phrase qui N'EST PAS CORRECTE.
[} [l est sorti sans un parapluie.
2) Elle est sans travail actuellement.
3) Je prends toujours mon café sans sucre.
4) Sans un travail acharne vous ne réussirez pas votre examen.

136- Ce film a des décors spectaculaires! Je me demande ...oovviiiiiin le budget. Ca
cerrresarsnesarseens COULCr une fortune!
1) quel a été / devrait 2)quelenaeté/adi
3) quels ont été / devront 4) quels en ont été / aurait di

137- Ne Jouons pas .....eevevverrerss AUFA Faison,

1) lequel 2) qui
3 eclui qui 4) a qui
138- .oovvevviiiernaao. to aimes Ie chocolat, n’en abuse pas.
1} Quol que 2) Quoique
3) Autant que 4) Puisque
TOURNEZ LA PAGE S.V.P
¥ amno
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139 s , dans ces régions inconnues, qu’avec d’infinies précautions.
1) On avance 2) On v avance
3) On n’avance 4} On n’y avance

140- Trouvez la phrase correcte.
1) Tu ne travailleras encore pas pendant ce voyage”?
2) Encore tu ne travailleras pas pendant ce voyage?
3) 'l'u ne travailleras pas encore pendant ce voyage?
4) Encore pendant ce voyage tu ne travailleras pas?

Partic B — Vocabulaire

I - Coches 1a bonne réponse:

141- Cette personne n'éprouve aucune motivation, aucun intéret, aucune passion: il est

1) neuropathique 2} pathétique
3) drastique 4} apathique
142- Cyuel est Pantonvme de «zelén?
1) dévoud 2) studicux
3) fainéant 4} empresseé
143- Pour la troisiéme fois, et sur un ton intolérablement agressif, il .........covvvvenn son
insolente question. Un silence gros de danger suivit,
1) réitéra 2) retira
3) renicra 4) rétractera

144- M .aeevevnennenne..... des soldats en paysans pour surprendre la place.
1) a dissimule 2) a travesti
3) a dénature 4} a arrange

145- L veriiviivsineeneeen des sourees avee le covvevenvninnennn des chevaux se mélent a leurs

YOix.
1) hurlement / rontflement 2) rontlement / bourdonnement
3) eri / vrombissement 4) murmure / hennissement

II - Complétez le texte suivant 4 Paide des réponses proposées:

«Archaité» est un néologisme .................... (146) par quelques critiques pour définir ce
Gl sty (147) a la modernité. L’enchainement des modes et des avant-gardes
SUCCCSSIVES wuivvveiirisransnnsn (148) un mouvement de résistance qui tend a retrouver des
formes anciennes. Analogue au refodr ....aeeaevae.eo... (149) primitifs que Pon découvre
périodiguement dans P'art, Parchaité semble avoir pour ambition de reconstituer les
formes pures —et rudes —qui vvvveeeeevvniinnn. (150) au début des civilisations.

TOURNEZ LA PAGFE S.V.P

¥ oamre
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146- 1) déforme 2) faconné
3) forge 4) imagine
147- 1) conlronle 2) s¢ répond
3} sépare 4) s’ oppose
148- 1) a cxali¢ 2) a suscilé
3) est cause 4) est dérive dun
149- 1) face aux 2) vers les
3) dans les 4) aux
150- 1) finigsent 2) montrent
3) apparaissent 4) explosent

Partie C — Compréhension de texte

[ - Lisez le texte suivant ot répondez aux questions:

Algorithme désigne en algébre unc suite finic d’opérations élémentaires. Donné par lc
dictionnaire Robert comme nom latinisé du grand mathématicien perse Kharazmi (IX*
siecle), le terme algorithme est utilisé en informatique et dans le langage musical. Mais
on le trouve aussi sous la plume du philosophe Maurice Merleau-Ponty, qui le définit a
son tour, dans un chapitre intitulé «le fantéme d’un langage pur» comme : «le projet
d’une langue universelle, ¢’est la révolte contre le langage donné. On ne veut pas
dépendre de ses confusions, on veut le refaire 4 la mesure de la vérité, le redéfinir selon
la pensée de Dieu, recommencer i zéro 'histoire de la parole, ou plutiét arracher la
parole 4 Phisteire. La parole de Dieu, ce langage avant le langage que nous supposons
toujours, on ne la trouve plus dans les langues existantes, ni mélée a Phistoire et au
monde. Cest le verbe intérieur qui est juge du verbe extérieur. En ce sens, on est a
I"opposé des croyances magiques qui mettent le mot soleil dans le soleil»

151- Selon le texte le mot «algorithme» est covcvvveiiiicniannn s
1) i1ssu du nom de Kharazmi
2} la latinisation du mot algebre
3} la déformation grecque du mot algebre
4y un terme crée par le dictionnaire Robert

132- D’apres I'extrait ci-dessus, I'algorithme est .

1} une suite finie ou ambigiie d’mb’rructmnb permett;mt de Lesoudre un probleme

2} le processus annihilé par un cnsemble d’opérations ¢t de régles opératoires
donnécs pour un caleul

3) Ie procédé mathémaltique permettant de déterminer e plus grand commun
diviscur dc deux entiers ou de deux polyndmes

4) Pensemble de régles opératoires dont T'application permet de résoudre un
probléme énoncé au moven d'un nombre fini d'opérations

TOURNEZ LA PAGE 8. V.P
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153- Au-dela de la conception algorithmique du langage, Merleau-Ponty cherche i
établir «une logique de D'invention» qui repose A son tour sur la puissance
1) de la parole 2) du langage
3) de la pensée de dieu 4) des crovances magiques

154- Qui cst-ce qui a utilis¢ ponr la premicre fois le terme algorithme sclon le texte?
1) Maurice Merleau-Ponty le philosophe francais
2) Kharazmi le mathémalticien persan
3) Le texte ne le dit pas.
4) Les (extes sacres

155- Dans la phrase suivante: «On ne veut pas dépendre de ses confusions, on veut le
refaire a la mesure de la vérité, le redéfinir selon la pensée de Dieu, recommencer i
zéro I'histoire de la parole, ou plutdt arracher la parole a I’histoire.», le pronom
«le» remplace ....ooooeniiniiani %

1) I¢ langage musical 2) I¢ langage donné
3) le terme algorithme 4) le projet d’une langue universelle

IT — Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Un sanctuaire est un édifice religieux dans lequel les fidéles vont pratiquer leur culte. Du
nmioins ¢'est la signification qu’avait le mot jusqu’en 1971 (datation du Petif Robert). Aprés
quoi la grande invasion linguistique américaine a cu licu, puissamment épaulée par la
cinquiéme colonne des agents de publicité, des traducteurs hiitifs, de I’ Administration et
des perrogquets de la radio.

Le mot «sanctuaire» a pris alors le sens étrange de refuge, cachette, abri, repaire, endroit
secret de regroupement. J’ai entendu cent fois parler de «sanctuaire des rebelles», et
méme d’un «sanctuaire des oiseaux» dans lequel les volatiles se retrouveraient pour
pondre leurs ceufs des regards indiscrets.

Cctic acception absurde montre une fois de plus que, comme disait Tristan Bernard,
«l’ignorance fait des progres», Quand ces progres sont entérinés par le dictionnaire, la
patrie est en danger et insurrection est le plus sacré des devoirs.

156- Selon ’extrait ci-dessus, le mot sanctuaire signifie .............coce. lieu secret.
1) péjorativement 2) par homonymie
3) familierement 4) par analogie

TOURNEZ LA PAGE 8. V.P
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157-

158-

159-

160-

Le sanctuaire des oiseaux désigne .. .

[)un espace bénéficiant d™un enqemhle de mesures assurant la protection des
oiseaux

2) I’endroit consacré a protéger les oiseaux comme objet de vénération

3) le lieu ot 'on conserve les olseaux comme objets de vénération

4) le territoire qui bénéficie de la dissuasion des oiseaux

L’cxpression soulignée dans le texte peut ¢tre remplacée par «.ooociivceiianiann ;
1) émendés 2) abrogés
3) ratilics 4} dénoneds

Par emploi de quelle expression I’auteur invite ses lecteurs i une révolte?
1) danger 2) rebelles
3) insurrection 4) invasion

Par la définition donnée par "extrait ci-dessus du mot sanctuaire, on peut déduire
gue ce dernier est dérivé de .ovvvvvnveirnivannnn s

1) sacrifice 2) saint

3) consacre 4} sacrilegium

FIN DE LA SECTION S
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Abschnitft I: Grammatik

Hinweis: Mit den folgenden Fragen werden Thre Kenntnisse im Bereich ,,Grammatik®

iiberpriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich dann fiir die

richtigen Antworten!

131- Anna ist schwer krank. Sie .......cccecaeueee.. s0fort zum Arzt gehen.
1) mag 2) darl’
3) muss 4) kann
132- Der Zug kommt um 8:30 Uhr ....veennanenes Haltestelle an.
1) an der 2) an die
3)in die 4y in der
133- Ich wusste gar nicht, ob ich mich anf dich .......cviiiiens «
1) verlassen kdnnen hitte 2) kénnen verlassen hiitte
3) hiitle verlassen kénnen 4) hitte verlassen gekonnt
134- Futur I des Satzes ,,Ich bitte thn darom*® ist ,.Ich werde ihn darum .................... ey
1} bitten haben 2) bilien
3) gebeten werden haben 4) gebeten haben
135- e dieses Buches kannst du zu allen notwendigen Informationen gelangen.
[} Trotz 2) Anhand
3) Mit 4) Anstelle
136- Ich kann mich gar nicht an ... erinnern.
1) seinen Name 2) seinem Name
3) seinen Namen 4) seinem Namen

137- Frau Wagner michte den Schliissel nur dann haben, .........covvinee0. 8i€ ihn nistig hat,
1) wenn 2) obwohl
3yob 4) wobcl

138- Waollen Sie cinen Sprachkurs besuchen? Ja, ich beabsichtige, coovvevniceceaeee.
1} um cinen Sprachkurs zu besuchen  2) damit ich cinen Sprachkurs bubuuhu

3) cinen Sprachkurs besuchen 4) ¢inen Sprachkurs zu besuchen

139- Ich tat ihm diesen Gefallen, ...eeerereeeeenes er mir eine frohe Nachricht ......cccecveennee .
1) nachdem — iibermittel hate 2) nachdem — iibermiticlt hat
3) sobald — titbermittcln wiirde 4) damil — tibermittelt hiitte

Bitte auf die niichste Seite

1 azira
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14} Wenn er rechtzeitig .. , kilmnten wir noch ins Kino gehen.
1) gckommen sci 2) kéime
3) gekommen wire 4) komme

Abschnitt 11: Wortschatz

Hinweis: Mit den folgenden Fragen werden Thre Kenntnissc im Bereich ,,Wortschatz*
iiberpriift. Lesen Sie bitte sorgfiiltiz die Fragen und entscheiden Sie sich dann fiir die
richtigen Antworten!

141- Wenn man etwas versprochen hat, muss man sein Wort ......cccvviccnas .
1) hemmen 2) nchmen
3) heilen 4) halien
142- Die zunehmende Verkehrsdichte ..o, immer wieder zu vielen Problemen.
1) fithrt 2) kommt
3) vergeht 4) verkommt
143- Wir miissen uns unserer YVerantwortung bewusst .....ovveveninees :
1) kommen 2) siedeln
3) sein 4) sehnen

144- Ein grolles Problem in den Industriestiidten ist die Luftverschmutzung, die auch
durch Abgase der AUtos i, Wird.
1) verdriingl 2) hervorgerulen
3) abgelost 4) abgcnommen

145- Die seit Jahrtausenden von den Menschen riicksichtslos ausgebeutete Natur ist aus

dem Gleichgewicht ...ooccnieninnns .
1) gewesen 2) geraten
3) geblichen 4) passicrt
146- Wer Sport ..eeervreersrnnns, bleibt gesund, sagt man.
|} treibt 2) tritt
3) triftt 4) trigt
147- Die meisten Deutschen ...cvevcvieinnnn nicht so gern auf Reisen.
1) missfallen 2) vernehmen
3) hoffen 4) verzichten

148- Wic soll die Rentenversicherung noch dic Renten bezahlen, wenn es immer mcehr
AL R L A Ll el ] gibt"’

1) Reden 2) Renner
3) Rentner 4) Redner
Bitte auf die niichste Seite
Yo dmmio
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149- Heute haben dic mcisten Frauen cine Berunfsausbildung und wollen ihren Beruf

L T T T ]

1) entflihren 2} mitnehmen
3) rdubern 4} ausiiben
150- Viele MEnner ......ciiicinins Hausarbeit und Kindererziechung zum grifiten Teil ihren
Frauen.
1y erlassen 2} iiberlassen
3) vernchmen 4) verlassen

Abschnitt ITI: Textverstehen

Hinweis: Lesen Sie bitte sorgfiltig die folgenden zwei Texte und entscheiden Sie sich
dann im Hinblick auf die jeweiligen Fragen fiir die richtigen Antworten!

Textverstehen 1:

In fritheren Jahrhunderten war das Reiscn nur kicinen Minderheiten miglich. Reiche
Leute reisten zum Yergniigen, Kaufleute reisten, um Warcen zu kaufen und zu verkaufen.
Studenten reisten von Universitit zu Universitiit, um sich zu bilden. Junge Adlige reisten,
um dic Welt kennen zu lermen. Pilger reisten, um zu beten. Erst im 19. Jahrhundert
begann langsam der allgemeine Tourismus. Der Massentourismus ist eine Erscheinung
des 2{). Jahrhunderts. Secit den scchziger Jahren ist ¢s immer mchr Menschen der
Indusiricliinder miglich geworden zn verreisen. Neben dem steigenden Waohlstand und
der zunchmenden Freizeit gibt cs noch andere Griinde fiir dic wachsende Reisclust.
Moderne Verkehrsmitiel ermiglichen es, die Reiscziele schneller und bequemer zu
crreichen. Fernsehen und Presse informiceren iiber andere Linder, so dass dic Leute Luost
bckommen, dorthin zu reisen. Es gibt zahllose Reiseveranstalter, dic Werbung machen
und giinstige Pauschalreisen anhbicten.

151- Dem Text entsprechend war das Reisen in fritheren Zeiten .................... :
1) nur im Falle ¢incs Aulirags [ir dic Privilegicrien moglich gewesen
2) liir cine grofic Gruppe von Biirgern moglich gewcesen
3) nur fir ¢inc kleine Gruppe von Menschen maglich
4) so schwer, dass vicle daraul verzichict hatien

152- Was heillt Massentourismus im Sinne des Textes?
1) Organisicric Reisen [Ur vicle Menschen und Gruppen zu cinem bestimmien
Zicl
2) Eine Kundgebung, an der vicle Menschen teilnchmen
3) Aufruf der Massen. den 'Tourismus zu fordern
4) Reisen. um andere [inder kennen 7u lernen

Bitte auf die niichste Seite
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153- Dem Text entnimmi man, dass cin Pilger jemand ist, der c.oemninee
1) reist, um die Sehenswiirdigkeiten einer Stadt zu besichtigen
2) seine Reise auf Emptehlung eines Heiligen unternimmt
3) cine Reise macht, um Geschiilic zu machen
4) ¢cine Reise zu cinem hetligen Ort macht

154- Der Text besagt, dass das Reichtum und geniigende Freizeit den Menschen
ermdglicht haben, ...cccrmemeeenes
1) s0 vicle Reiseveransialier zu lra,l Ten
2) wenige Reisen zu machen
3) kurze Reise 711 machen
4) mehr 7u reisen

155- Pauschalreise ist dem Text entsprechend .......ocvisinnee ‘
1) eines von verschiedenen méglichen preiswerten Reiseangeboten
2) eine Reise, in der man das Reiseziel leichter erreichen kann
3) jede Reise, deren Kosten ein Reiseveranstalter iibernimmt
4) das cinzig mogliche Reiscangebot

Textverstehen 2:

Ein Analphabet ist eine Person, die gar nicht oder nur unzureichend lesen und schreiben
kann. Die UNO schiitzte 1998 die Zahl der Analphabeten weltweit auf eine Milliarde
Menschen. Die meisten von ihnen leben in Lindern der Dritten Welt. Arme Liinder
kinnen nur wenig Geld fiir die Bildung ausgeben. Es fehlt daher an Schulen und an
Lehrern. Die Kinder armer Familien kinnen oft die Schule nicht besuchen, weil sie
arbeiten miissen.

Menschen, die nicht lesen und schreiben kimnen, hahen schlechtere Chancen im Leben.
Sie finden entweder keine Arbeit oder miissen ganz schlecht bezahlte Arbeiten
iibernehmen. Die UNO kimpft seit Jahren gegen den Analphabetismus. Aber die Erfolge
sind nicht sehr grol}, weil die Bevilkerung in den Entwicklungskindern schunell wiichst.
Es steht auch nicht genug Geld zur Verfiigung, um die armen Liinder bei ihren
Bemiihungen um Alphabetisierung wirkungsvoll zu unterstiitzen.

156- Analphabeten miissen oft Arbeiten akzeptieren, ... .
1) dic zicmlich gut bezahlt werden
2) bei denen sic ganz wenig verdienen
3) dic nicht dilTerenziert deliniert sind
4) dic man aufl dic leichie Schulter nehimen kann

157- Welche Aullerung ist in Hinblick auf den Textinhalt richtig? Die meisten
1) armen Ldudur gchen genug Geld [ir Analphabetismus aus
2) Kinder der Dritten Welt Ieben im Wohlstand
3) Menschen aul der Well sind Analphabeten
4) Analphabeten Ieben in der Dritien Well

Bitte auf die nichste Seite
T i
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158- Analphabeten sind Menschen, die .....ccccciiinnee i
1) gut schreiben und lesen kénnen
2) des Lesens und Schreibens unkundig sind
3) fiir ihre eigene Bildung wenig Geld ausgeben
4) genug Geld fiir den Kampt gegen Analphabetismus haben

159- Zur Alphabetisicrung versucht man, ..
1) den Analphabeten Lesen und Schreiben IJL]Llel ingen
2) lur dic Analphabcien cinen Beruf zu [inden
3) den Analphabeten erzicherisch beizusichen
4) den Analphabetismus zu [Grdern

160- Die Erfolge der UNQ bei der ...ecisnns des Analphabetismus sind nicht sehr grofi.
1) 'érderung 2) Etablierung
3) Bekampfung 4) Rechtfertigung

Ende des Teils 5§

VY dmie
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AL Jlexcnra:

Hucrpycuns: B kamaomM soupoce spifepure HPABMILILIH BAPHALLT,

131- Kro sasasercs aBTopoM  (pazecdornivMa  JHATEPATYPHOTO NPOHCX0KIEHHAR
«BepTeThen kak fefika B KoJaece»?

1) MLIO. JlepvionTor 2y A.C, Tlyuikuu
3) A.C. T'pudoc;on 4) 1.A. Kpniios

132- Kaxoe suavenne umeer ppaseo ol nsm «uadurs pyxy»?
|} mprobpecTy OMEIT, YMelie
2) avaTh KOTPAWKT. CCopy ¢ KeM-THOO
3) OTOMCTHTE KOMY-TH00 38 1arecerniyio o0uTy
4) menatt yTe-TMOO B COCTOAIINHN THeBa, OV Iv4H cepanuTLiM

133- VRAKHATC CHAOHUMEI K CTIORY «CREPKATEM,
1) OrNYIIHTD, 32BOPOKUTh 2} OCIENHTE, BOCXUTHTh
3) 61ecTeTh. CHATDL 4) v IMBUTE, 3aTMHUTh

134- Tore, KT0O HOOKPOBATCIBCTRYCT PABHTHK) WCKYCCTBA, HAVKH, KYIRTYPEI,
HAIBIBALOL wevevsnsensensennens s

1) mememxep 2} vietreriat
3) ounep 4} criakep
135- Tlocae pacmana Corereroro Cors3a Ha KapTe MAPA MOSBHIACh vvsvenissiees
Pocens,
1) caMocTOATENbLHAA 2} He3aBMCHIMAs
3) cocroarcipHas 4} apLOHOMHAas

136- Poccwa WMceT CVXomMyTHRIE TPaHHNEL Ha cepepo-3amaae oHa i, €
Haopeernceii n OunngaH;THCH.

1) Haxoaures 2) COTpy IHHYACT
3) cocgicTry Cr 4} rpaHuumnt
137- llepuoa nocae cvepTH CTAIMHA CTAT wceerscsessssens APKHM: BBIXOIAT KHMIH,
ARTOPOR ROTOPLIX MHOTO JICT HE ICUATAN.
1) ¢rpaHHO 2} ocobo
3) ocobeHHEO 4) 0ORIKHEBCHHO

138- Moii vren palibuie PAGOTAL A vuveressenenssnsnns PADPHKE,
|) kKowenenTIoii 2} komanok
3) KOuwHOH 4) komueron

IIpogossrenne 1A clieryomei crpaumie
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139- PadoTa 0TTA ORLIA weviviseeisssnsee BCTOTHAK JT0XOA JIIA HAMCH CCMEBH,
1) € ITMHUYHEBLA 2) eanHBI
3) OIMHOYHKII 4) eaMHCTBEHHEBIN

140- H 70nro TyMaNd, H HAKOHCI coeeaisrmisisissns s
1) Lpmay pan 2) HoAay Macics
3) BbL Y Al 4) 3a;y masics

b. I'pamMaTHRA PYCCKOTO A3BLIKA:

Hucrpykmua: B kax oM Bonpoce BRIOCPHTC NPARHTLHBINH BAPHAHT,

141- ¥YRaRHTC NPCATOERCHNC, COOTRCTCTRYIOMCC HHECCICAVIONICMY PHCYHKY.

14,
Z

1) Owna rojnr pedeHka k Bpauy,
2) Ona Bo3uT pederka K Bpady.
3) Omna Beset pederka k Bpamy.
4) Ona BefieT pedelika K Bpatdy.

142- Vxkamure papuany ¢ 0HOK0H B CIIOLEHHH YHC IH TeILII0L).
1) B ABYX TLICAT TPHIAIUATOM TOIY
2) okono natucoT hotorpaduii
3) oaHa neIas TpH BOChMbIX
4) rpeMsiCraMu CIPOYKaMP

143- HieHuM, MHE HAT0 BEPHYTHCH. H 3a0bLT cocrveeccniscacncas B MAIIIHHE.
1) uro-ynnbo 2) wro-HUDY, b
3) Kog-yro 4) uro-10

144- Buibepute BapHaHT, KOTOpPBIH  CHHOHHMHYEH  BbLIEJEeHHOH  9acTH
HHRECISAYHMET ) NPelI0KeHH .
«Dérop WBanoBna TwT9eB cunTaeTes nepseiM B Pocenn noarom, KOTOPBIH
LHIPOHHK B ¢ymHoeTs H GHI0COPHI NPHPOALDY.
1) upoHHKaRIIUM 2) HPOHHUKACM bIM
3) UPOHUKAOLIMM 4) UpOHUKIIUM

IMpoxomkenne Ha enenymeii cTparANe

VP dmmdn
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145- OTmeThTe pad, B KOTOPOM BCe TeeNPHIACTHA HeCOBEPIIEHHOTO BHIA.
1) ynar, Bels bIB2S 2) OpoJis. crepras
3) OKaTNRAaACh, BLITTAR 4) YXOS. TOTORHD

146- ¥ramurte cymecrenTeabHoe, HE averwmee GopmMbl MHOKECTBCHHOT 0 THCIA.
1) 3ana¢rse 2) 1penanne
3) meaeso 4) MUHOBCHUC

147- B kakom psay Bce CI0BA ABMAKNTCA HMEHAMH NPHIATATEILHBIMHT
1} MOUY U, HCPRBIA, CHIIBHOC, JIMCHI
2) 0)ICThIH, HCCUYACTHRIN, 3,10, BRICKA3aH
3) TieTepNeTUREIH, T0MAEI, XAk, CHITEIH
4) becmomniaaer, BLITYMAIlL, TIBeTioll. bena

148- VMHe 3aX0TET0Ch .eeeenssnaesssanns Ouery, HO APY¥IbA OTTOBOPHIH MEHH .oveoeerresesrasace
eMy.
1} HO3BOHUTE — BROHUTH 2) 1LI03BOHWTE — HO3ZROHUTH
3) 3BOTIATEL  TIO3BOTIHTT, 4) IBOINATE  3IBOIHATH

149- LeHY wuceccnensssncnsnss YETAHABIAHBAET HE TOCYIAPCTBO, A MPOH3IBOIHTETD.
1) 3a rorap 2) na rosap
3) no rorapy 4) ua rosape

150- KaxkuM BOOPOCHTCILHEIM MCCTOAMCHHCM MOMKCT OBITE 3CMCHCHA BEBUTCIACHHAR
HACTh B HARCCICTYIONICM NPeTI0KeHHA?
«EC/IH BEPHTH COUHMOJIALI'AM, yepe: NATLISCAT JeT IBe TPETH RHTeIeH
3eman 0¥V T HAZLIBATE CeNd TOPORAHAMEY.
1) noucmy? 2) xoraa?
3) z3aucm? 4) pn KaKoM yCaoRun?

B. YUTcHnc ¥ NOHAMARHC TCKCTA:

Hu CIPYKIIMH: HI}O ypraiire i NIGECCHCHY¥IOIMUX T¢KCIA H BLINOJMINTE 33031IHH
noc.1€ HX.

Terer 1:

Ceniba YalkoreKHX HWHIA TOTAA B BOTKHHCKE, MATCHBROM 3ARYJICKOM TOPOIKE HA
¥pane. Tam, 25 anpena 1840 rona, poamncua [lerp Hawum Yailikorcrwii. (dcobenno
FATMOMHATLIACE 0 ocTadack B eepanie [erpa Hasma YalikoBekoTo BeTpCYa € oo NMEpROf
YIRTCILHATICH, ppaanyxenxkoil Panm Qopbax. byayiieMy KOMIOIHTODPY OBLI0 YCTBIpE
rojia, Korna K YalikorckaM npuexana Magemyazens Mann. Bpar Hakonaii 611 HAa TRa
reja  Ccrapme, HO MOJ0as TYBCPHAHTKA 3aHpManack ¢ ofoumH. D710 Obioa
CHMNATHYHAN, YMHAM, Modonas Jceymia. Jletn Halikogekux ovcHb Mwdnad cc. Mann
HANLNA KAKOH-TO TeJarorAYMecKHil cekper. 3a ¥WeThIpe rojia aHaATHH oHa XOpotio
NoAroTORHIA cTapmero HpaTa Koo K MeeTY¥IIICHHIO B THMHAIHIO H MHOTOMY HAYYIHIa
waanmero - [leTpa.

"I'Iﬂ}'[ﬂ..—l'}RQHHQ Hi (!..'lC,-'[}"lﬂlT[Cﬁ CTPpaAHHTIC
VY dmie
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Oceunio 1848 ro4a cemuyu Haiikosekux, vexas 13 Borkuucia, 0K0.10 Mecsua KM B
Mockre, a suvy nporead B [erepbypre, Manu nomRAa DBLIA HAWRTH cede PYroc MecTo,
Merp Haspua 9acTo BCMOMHHAT CROK TCPRYH YIHTCILHATIY, HO, T¢ 0HA, 9TO ¢ HCIO, OH
He 3Han. YaTtas crom qerexkme nmHekMa K Manm uwepes muoro Jer, Ilerp Hoanpw
VAHBIIAICA, KAK XOPOTI0 0H k CBOH BOCCME JTCT HCANT Mo-ppARIYICKH,

Herp Hiaepu Yalikorexnil, 0¥ yUH Ve WIRCCTHRIM KOMIOIHTOPOM, BADYT Y3IHAMT,
qTo Mand He TOTRKRO KURA H 3I0pORA, HO XOPOINO TIOMHAT €TI0, 3HACT O Cro CIABC W
OYCHEL X0Te¢1a Ohl VRHACThH CROCTO MaRHero yucHuka, Tlerp Wakmu pazsoaHoRames,
Kakasn oRa Tenepk, cro jgoporas Majgemyazcdr ®anu? Crapas doannaa skcHmuHa? H
BOT, B anBape 1893 roma, Merp HanuYa moexan B MAJICHBRME (ppannysckuii ropook
Monbenrap., Toraa ke, Yaiivosckmii  nHeanm: «YBRWIcTE mnoedc 44 7e¢T pasayven
JEOHMOT0 W OTH3KOT0 Y TORCKA, KOTOPRIH NMOMHHAT NMpOmMCAmee, Kak 0YATO Bee 3TO
ORLTO RUCpA, — 3TO HCUTO ocobeHAoc, XoTd ¢if Temepr 7 meT, HO Ha BH 0HA TOPA3N0
MOJTOMKC H, RAK 3TO HH CTPAHHO, MATO M3IMCHATACK. H cTIOBHO ROZBpATHICA R JATCKOC
npomiaoc, H ofa MBI maakaTd, Bedcpom o1 mompamasices ¢ Panm 0 yexan, obcman
MPHCTATE KOTA-AHOY L CIICH.

151- YaiioBCKUA POUBICH evrvvrernersanesnes +

1) B Mockne 2) » lletepbypre
3) B BoTrurcke 4) B baky

152- aHH OPOBOIUHIA 3AHATHH oveernrenrenernanss »
1} ¢ Oparow Yaikorexkoro- 1Tnkonacw
2) 10IhKO ¢ MAaUNEM Oparom
3) ¢ lletpon YalikoncKim
4) ¢ oDoOUMU GpaTRAVH

153- YaiikoBCeKHil, YHTAA CBOH JeTCKHE THCHM, YIHBIICH cruerserssrsersennes +
1) xopotmemy 3HAHUID GPaHIy3CKOIO 3hIKa
2) XOpOLICMY 3HAHHID aHI.IMHCKOIO A3hIKa
3) CBOWMM MY 3BIKATIBLITLIM CTIOCOOTIOCTIM
4) NIOXOMY 3IATIHIO PYCCKOTO A3LTKA

154- Yajikoecknii BHoBL BeTpeTHacH ¢ aun opdax veeeeeeveceneanee &
1) uepes roqa B Mockee
2) na Konueptc B ITerepbypre
3) uepes Jra 1oa Bo Mpadimu
4) uepe3 MHOIO LICL BO DpaHiiny

155- Berperne (PaAn, YalRoOBCKHE 3aMETILT, FTO OHA cociaviariarianiars «

1) CH.IBHO LIOXY ACHA 2) HOUTH HC U3MCHHIIACH
3) GoJbHAS JKCHLIMHA 4) nocrapeia

[Iposoiskenne ua cienyomeii crpaunne
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Tewker 2:

OredecTsennan noiina 1812 roaa

B nayane XIX pexa orpomHas apyvuasg uMmnepatopa HamoneoHa 3apoeBaniy MOMTH BCH
Eepony. 12 mwonsa 1812 roja dipanHuyickas apMHf BTOPIiach HA PYCCKYH) TEPpPHTOPHIO.
Apvua Hamoneona 6n11a oveHb foabmoii — 450 Teicad qenoBek. Pycckan apvus Ob1na
HAMHOI0 MeHbmie - 217 Teicad denoBek. | JaBHOKOMAHIYWINAM pyccKoil apMuel crad
kHa3k Muaxaun Hanapwonosud Kyryzos. 3710 6bL1 ¥YMHBIH H 04Y€HB ONBITHBI
BoeHaYATLHHK. Boificka Hanoaeona ywe mogxoguan k Mockse, 1 M.HW. KyTyios pemun
Aar cpamenne [Ianoseony negaiexo o1 ceaa bopounuo B 120 xuaomerpax or MockBol.
Kovamyiomumii pycexoit apmueii Boidpias ocodyio takiury cpamenus. B pesyvanrare
FIOLO CPAKENUH, KOTOPoe HAYAI10¢h 7 certalps palo yIpoM 1 Upoao/sra.10¢s 12 gacon,
ofe APMHU LUTEPSIH MUOL'D ‘ThicHY 4ejiuBek. Dpanuyiul uorepsau 50 1b1cay HeloBek,
pyveckie — 40 roicnda. 3arvem MUH. Kyryson upuusi rpyamoe pemelde — OCTABHID
MockBy, uyr00bl cOXpanuThb ¢Bo1e apmuio. Hi Mocksel yunim u no.108una e€ skurelei.

@pannysckas apmus maxoguuacs B Mockse 36 ameii. Koraa HManouneon sowmén s
Mocksy, B ropode nauaaues neRapbl. omappl yOHYTORWIM LPCIOBOJILETBEIIBLIS
CRILL. Y pannyios ne ObLI0 eabl, TEWIH e, noorevmy [Mancaeon pemua yiitn
u3 Mockspl, Opannyiexkas apMus LAYALL OTCIYUATBL. 3a 210 Bpevs Gpanuyickan
apmMus norepsia Muoroe csoux cougar. Hs Pocenn o @panuuiw sepuyiocs ne douaee 30
TeicHy dedosex, Boiina 1812 roua crada 08 pyeckolro naposa oesodoauredsuoi, 1o
ecrb Oreuecrsennoil. B Boiine yuacrBoB:iia e ToALKO ApMHS, HO H IPOCTOi pyccKuil
HAPOA, KOTOPDLIIl LepOHYEcKH, MyKecTBenno bopo.cd ¢ Bparom H nodea.l.

156- B ucropun Poceun MLH. Ky 1y 308 OBLI evvvveeerrvensens
[) rnaBnokoMaTIVIONIHT pycckoit apvrett
2) KOMaTTIpoOM MOPCKOTO (proTa
3) nauaneiuKkoM ropoia MocKBL
4) knszeM B cele bopoauno

157- Beiina 1812 roaa B PoccHi HAZBIBACTCA OTEUECTBEHHO, MOTOMY MTO covvvrnsscssasssnsns »
1) Ha 10 ROMHC pyCCKWid HApPO)( JM0.0KCH Oblt OCRODO;MTh CHOKY POJIMHY OT

Bpara

2) 11a nTOH BOHITE Boerana pycckas apMud. xKoTopad nobeania [lamogeononciue
BOHCKa

3)a oTolt moiine morubIo MIoro Tofel ¥ conaar, KoTophle MYIKECTREMNIOo
BOERATTH

4y M.W. KyTy3oB, koTopolii BoeBal mpoTUR Harooeora, mpykazan. Tak 1a3nizarh
DTV BOHITY

158- Hamoseon npukazad moKHHYTh MOCKBY, MOTOMY GT0 ceeecrseseccanseas 5
1) OH npuHSI PCIICHAE 3aROCBATL CC.10 BOpo,HD
2) 011 HCTTYTATICH, TTO PycCcKad apyvis [1avuaia nacTynath na Mockey
3) u3-3a NoKapoR B MOCKRe ¥ €T0 BOWCK 3aKOITHIINCE 3anach] THINH
4) M.U. KyTy30B 0TOan nprKa3 cpaxkaTned MPOTHB ero BOHeK okomo MOCKBLI

IIpouocickenne ua cieayomei crpanne
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159- Buibepure HEupasuabuiii o1ser.
1) M3 Poccun Bo PpaH1iK BepHYIOCH He Donee 30 ThICAY YeNOBeK.
2) Ky1ys0B peluni ccTaBuTe MockBy, 4T00b! 3aLIMTUT €€ KUTE 1.
3) OpaHuysckan apMusa Haxoaunack B Mockee uvTe Donbnie Mecaua.
4) BOPOANHCKOC CPAMCCHUC HAYA 10CH 7 CCHIOPS M IPOL0IEKA IOCH HOICYTOK.

160- CroabKo HeMoBeK MOTePAIA (PPAHLYICKARS APMHS HA OTedecTReHHON BofiHe 1812
roga?
1) He Boace 30 ey e IOBCK
2) HOUTH LI TRICCHT TRICHY HCJIDBCK
3) TOYTH "eThIpecTa BAIATE THICAT MeNOBeK
4) MoYTH YeThIpecTa NATLASCAT THICTY HeTOBEK

Kownen pa3zgeaa 5
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